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Referat fra bestyrelsesmødet i Hørning Dagtilbud, tirsdag den 7. februar 2023 
 

Deltagere:  

Henning Nørskov, formand, Børnehuset Elgårdsminde  

Torben Hald, forældrerepræsentant, Børnehuset Elgårdsminde 

Anja Jepsen, forældrerepræsentant, Børnehuset Rosenvænget  

Lars Jochumsen, forældrerepræsentant, Børnehuset Toftelunden  

Jannie Rønsholt, forældrerepræsentant, Børnehuset Toftelunden  

Sara Degn, forældrerepræsentant, Børnehuset Elmehøjen  

Camilla S. Pedersen, forældrerepræsentant, Børnehuset Skovkanten 

Finn Abrahamsen, Dagtilbudsleder, Hørning Dagtilbud  

Dorthe Sander Olesen, medarbejderrepræsentant 

Jette Schultz, medarbejderrepræsentant 

 

Afbud:  

Peter Nielsen, næstformand, Børnehuset Elgårdsminde  

 

Punkt 1 - Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt. 

 

Punkt 2 – Nyt fra bestyrelsen 
Opdatering ang. henvendelse til Skanderborg Kommune.  
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Bestyrelsen fik svar fra Skanderborg Kommune midt i december, som er fremlagt 

bestyrelsen. Bestyrelsen diskuterede på sidste møde, om der skal søges aktindsigt i 

sagen. Der er endnu ikke anmodet om dette. Hvis bestyrelsen ønsker yderligere svar, så 

skal spørgsmål eller ønske om aktindsigt fremsendes til Skanderborg Kommune.    

 

Punkt 3 - Nyt fra dagtilbudslederen.  
 

Rosenvænget. 

Rosenvænget forventer at flytte den 1. august 2023. Indtil nu har alle medarbejdere givet 

udtryk for, at de vil med til Sommerbæk Børnehus og skole. Dagligleder i Rosenvænget 

Maria Stauersbøl Lindholm er ved at udarbejde en tidsplan for flytning af Rosenvænget. 

Denne oversigt samt yderligere informationer sendes efterfølgende ud til alle forældre i 

Rosenvænget.   

 

Elgårdsminde. 

Der har været afholdt flere personalemøder omkring nedlæggelse af pavillonen, hvor 

dagtilbudslederen har deltaget. Medarbejderne arbejder lige nu på af finde den bedste 

løsning i et børneperspektiv. Dette arbejde fortsætter på de kommende personalemøder i 

februar og marts.    

 

Naturbussen, driftsomkostninger. 

Driften af naturbussen har i 2022 kostet ca. kr.101.000. Driftsomkostningerne indeholder: 

forsikring, værksted, diesel og syn. Dertil kommer lønnen til buschaufføren, som også 

træder ind i rollen som pædagog, når bussen er på tur.  

Udgifterne til bussen tages solidarisk fra alle afdelinger i forhold til børnetal.  
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Udviklingskontrakten for 2023  

Udviklingskontrakten er udarbejdet på følgende måde:  

Dagtilbudslederen deltog i et 2- dages seminar med direktionen, hvorefter der blev 

arbejdet med pejlemærker i ledelse i dagtilbuddet. Derefter blev udviklingskontrakten 

præsenteret for bestyrelsen, LMU (MED udvalget), hvor der blev givet mulighed for input til 

udviklingskontrakten.  

Udviklingskontrakten er indsendt til direktionen, og der afventes svar på denne.    

 

Økonomi 

Økonomien for 2022 viste et minus på kr. 545.000. på almenområdet og et overskud på kr. 

1.760.000 i specialafdelingen. 

Primært skyldes underskuddet et øget forbrug af vikar i fjerde kvartal, da sygefraværet 

steg kraftigt i denne periode.  

Overskuddet i specialafdelingen skyldes øget indskrivning de sidste 5 måneder af 2022.  

 

Nyt fra personalerepræsentanterne 
Flere medarbejdere og ledelsen har været på seminar omkring KVALid (et redskab til 

dialog, evaluering og udvikling af kvalitet i dagtilbud). KVALid-redskabet bruges også i 

forbindelse med pædagogisk tilsyn fra Skanderborg Kommune. 

I Hørning Dagtilbud anvender vi KVALid til evaluering af vores pædagogiske praksis, hvor 

vi eks. optager video af os selv, som afsæt for evaluering af vores læringsmiljøer. På 

denne måde vil vi opbygge en evalueringskultur.  

Alt materiale er udarbejdet af UCN Aalborg og er baseret på videnskabelige undersøgelser 

i forhold til høj og lav kvalitet i praksis.   

 



4 
 

 

Punkt 4 - Sager til beslutning. 
 

Naturbussen 

Der skal tages beslutning om Hørning Dagtilbud skal fortsætte driften af Naturbussen. 

En enig bestyrelse stemte ja til fortsat kørsel med Naturbussen.  

Der skal tages beslutning om Hørning Dagtilbud skal udlåne/ udleje Naturbussen.  

En enig bestyrelse stemte nej til udlån og udleje.   

I forhold til at medbringe ting (legesager i Dagtilbuddet), så beslutter bestyrelsen, at der 

må tages overgangsbamser og -klude med på daglig basis. Alt andet legetøj må kun 

medbringes på legetøjsdage, hvor det er aftalt i de enkelte afdelinger.  

Det er et forældreansvar, at det overholdes.   

 

Punkt 5 - Afholdelse af valg til bestyrelsen 
 

Bestyrelsen beslutter, at valget i 2023 kan foregå på følgende måde:   

Valget afholdes ved, at forældre kan lade sig opstille ved at sende en mail til 

dagtilbudslederen på finn.abrahamsen@skanderborg.dk inden den 17. marts.  

Derefter igangsættes valget ved at dagtilbudslederen offentliggør listen over kandidater til 

bestyrelsen. Derefter kan der afgives stemmer i den enkelte afdeling.  

Der kan afgives en stemme pr. indskrevet barn pr. forældre. 

Sidste frist for at stemme er den 30. marts.   

Der sidder 9 forældrerepræsentanter i bestyrelsen, hvor 5 pr. automatik forsætter i 

bestyrelsen yderligere et år, af deres 2 års periode.   

Sara Degn, Elmehøjen  

Lars Jochumsen, Toftelunden 
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Jannie Rønsholt, Toftelunden 

Peter Nielsen, Elgårdsminde 

Torben Hald, Elgårdsminde 

 

Dette betyder, at der mangler kandidater fra følgende afdelinger:  

Skovkanten 

Rosenvænget/ Sommerbæk Børnehus og Skole 

Der aftales, at videoen fra sidste år udsendes igen ved valget, og at bestyrelsesformanden 

igen laver sin årsberetning på video: ”Hvad vil det sige, at man sidder i bestyrelsen”.  

 

Sager til drøftelse.  
Ingen indkommende punkter.  

Evt.   

Sko indenfor. 

Det er den enkelte afdeling, som vurderer, om der er mulighed for en sko-fri afdeling.   

 

Aflagte legesager. 

Legesager modtages gerne i afdelingerne, disse skal naturligvis være i rimelig stand. Den 

enkelte afdeling forbeholder sig retten til at til-og fravælge legesager.   

 

Forslag til oplæg for alle forældre i Hørning Dagtilbud 

Hjerne-Madsen: Robusthed 

Sansemotorik.net: Oplæg 

Fie Hørby: Børnesyn 
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Carsten Sommerskov: Mindre skældud.  


